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Lista 3 — Transformada Z

1) Calcule a transformada Z, a regido de convergéncia e a localizagdo de polos e zeros destas

sequéncias:

a) x[n] =48[n—1]+368[n] — 26[n+ 1] + 38[n + 2]
Solugo: X (z) =4z +3—22~1 4+ 3272
B:: todo o plano, exceto z =0e z = ¢

b) x[n] = cos(wn) u[n]

1-cos(w)z™?!

Solugdo: X(z) = Rx:|z| > 1

1-2cos(w)z=14z72 "’

c) x[n] = a™"u[-n]

1
1-az

Solugdo: X(z) = i Rx:|z| <%

Propriedade de inversor no tempo

x[-n] = x(z™Y) ROC: é

2) A sequéncia x[n] a seguir é unilateral a direita. Se X(z) é sua transformada Z, encontre a
sequéncia unilateral a esquerda que tem a mesma transformada Z, a menos da regido de
convergéncia.

x[n] = Zincos(am) u[n]

= 1 cos(wnlul—n - 1] , & regido de convergéncia é dada por 2| < 1,2
Yl = = dosfor

Solugdo:
3) Sejam x1[n] e x2[n] duas sequéncias com transformadas z Xi(z) e X»(z) e regides de
convergéncia R; e R, respectivamente. Encontre as transformadas z de:

a) y[n] = 3x;[n] — 2x;[n]

Y(z) = 3X1(2) — 2z2(2), Ry = R1 N Ra

Solugdo:

b) y[n]=xi[2n]

1
Y(z) = 3X()+Xi(=2)] a regifio de convergéncia de Y (2) é Ry.
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_\n
Dica 1: y[n] = %xl [n]

Dica 2: Propriedade exponencial

4) Encontre a transformada Z inversa das fungdes a seguir, das as regides de convergéncia.
a) X(2)=1+zHa- %z‘l)(l +22z71), Rx: 0<|z| <o

Solugdo: x[n] = §[n] +§6[n— 1] +%6[n— 2] = 6[n—3]

Z—l
1-5z"14+6272’

b) X(z) = R.:|z| <2

Solugdo: x[n] = (2™ — 3™)u[—n — 1]

z-1

) X(2) = 5= Relzl >3
Soluggo: z[n] = —2"uln]+ 3 uln]
= (3" —2")uln]

5) Utilizando a técnica de expansdao em fragGes parciais calcule a transformada Z
inversa das fungGes a seguir, dadas as regides de convergéncia.

21
2-3z"14z72’

1
a)X(z) = Ry:|z| < 3

Solugédo: x[n] = [ziﬂ - 1] u[—n - 1]

1
1-z-2’

b) X(z) = Rzl <1

e 1, sen<0en par.
xn] = 0, caso contrrio



